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Лёз нен скі ра ён зна хо дзіц ца на ўсхо дзе 

Ві цеб скай воб лас ці на мя жы са Сма-

лен шчы най. На яго тэ ры то рыі размеш-

чана больш за 100 аб' ек таў, са ста тусам 

пом ні каў куль ту ры, ар хі тэк ту ры і гіс-

то рыі. Га на рац ца жы ха ры ра ё на і сва і-

 мі мас тац кі мі ка ра ня мі: тут не ка то ры 

час жыў і тва рыў Марк Ша гал, а вёс ка 

Ба бі на ві чы бы ла цэнт рам Ба бі наў скай 

ке ра мі кі. Якім кло па там лёз нен цы жы-

вуць сён ня, рас ка заў стар шы ня рай вы-

кан ка ма Іван ФЁ ДА РАЎ.

— Іван Іва на віч, у рам ках ін вес ты цый-

най пра гра мы «Адзін ра ён — адзін пра ект» 

на Лёз нен шчы не за пус ка юць вы твор часць 

цу ке рак на асно ве су хо га ма ла ка. На коль кі 

знач ная эка на міч ная функ цыя?

— Лёз нен скі рай вы кан кам іні цы і ра ваў 

раз гляд пы тан ня аб рэа лі за цыі ін вест пра-

ек та па ства рэн ні вы твор час ці кан ды тар скіх 

вы ра баў і паў фаб ры ка таў у га рад скім па сёл-

ку на ўзроў ні стар шы ні Ві цеб ска га абл вы-

кан ка ма, іні цы я ты ва бы ла пад тры ма на. Мы 

пра вя лі пе ра га во ры з ге не раль ным ды рэк та-

рам СА АТ «Ка му нар ка» Сяр ге ем Ана толь е ві-

чам Аню хоў скім, аб ра лі пло шчы для за пус ку 

вы твор час ці — гэ та бы лыя вы твор чыя цэ хі 

ААТ «По лац кі ма лоч ны кам бі нат». 26 сту-

дзе ня бя гу ча га го да ад бы ла ся рэ гіст ра цыя 

вы твор ча-ганд лё ва га ўні тар на га прад пры-

ем ства «Ка му нар ка-Лёз на» з ма гут нас цю 

360 тон кан ды тар скіх вы ра баў у год.

У эка но мі цы ра ё на рэа лі за цыя пра ек та 

ады гры вае важ нае зна чэн не: гэ та пры цяг-

нен не ін вес ты цый у асноў ны ка пі тал у су ме 

ка ля трох міль ё наў руб лёў, ар га ні за цыя ка ля 

двац ца ці пра цоў ных мес цаў (што да зво ліць 

пра ца ўлад ка ваць гра ма дзян, якія ез дзяць у 

пры гра ніч ныя ра ё ны Ра сіі), па стаў ка пра дук-

цыі на экс парт і ўнут ра ны ры нак, а так са ма 

ўста но вам аду ка цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь для 

хар ча ван ня дзя цей да школь на га і школь на га 

ўзрос ту. Су хое ма ла ко, з яко га бу дзе вы пус-

кац ца пра дук цыя, каш тоў нае для дзя цей, 

важ на, што мы бу дзем да лу чаць но вае па-

ка лен не да якас на га хар ча ван ня. Дзя ку ю чы 

ства рэн ню но ва га пад раз дзя лен ня ў на шым 

ра ё не па шы рыц ца і асар ты мент ны пе ра лік 

СА АТ «Ка му нар ка».

— У мі ну лым го дзе Лёз на ад зна чы-

ла 80-ю га да ві ну вы зва лен ня ад ня мец-

ка-фа шысц кіх за хоп ні каў. Сё ле та ме ра-

пры ем ствы, пры мер ка ва ныя да 80-год дзя 

вы зва лен ня Бе ла ру сі, прой дуць па ўсёй 

кра і не. На якім уз роў ні ў ра ё не вя дзец ца 

па тры я тыч ная ра бо та па за ха ван ні гіс та-

рыч най па мя ці?

— На тэ ры то рыі ра ё на зна хо дзяц ца 98 во-

ін скіх па ха ван няў і па ха ван няў ах вяр вай ны. 

Ле тась во сем во ін скіх па ха ван няў бы ло доб-

ра ўпа рад ка ва на і па стаў ле на на дзяр жаў ны 

ўлік. На рэа лі за цыю комп лек су ме ра пры ем-

стваў дзярж пра гра мы «Уве ка ве чан не па мя ці 

аб за гі ну лых пры аба ро не Ай чы ны» на 2021—

2025 га ды ў мі ну лым го дзе бы ло на кі ра ва на 

амаль 30 ты сяч руб лёў. На ся мі во ін скіх па-

ха ван нях бы лі ўста ля ва ны пом ні кі і ме ма ры-

яль ныя плі ты, на «Ада мен скай гор цы» зра бі лі 

квет нік з гра ніт най крош кі. Сё ле та на во ін скім 

па ха ван ні ў вёс цы Бель з'я віц ца пом нік і ме-

та ліч ная ага ро джа. Да пом ні ка 99-й цяж кай 

гаў біч най ар ты ле рый скай бры га ды ў аг ра-

гарад ку Крын кі, во ін ска га па ха ван ня ў вёс цы 

Шніт кі, кап лі цы і па мят на га зна ка ма ла лет-

нім вяз ням у Мар' я на ве на кі роў ва юць но-

выя ба не ры-ўка заль ні кі. Аліч ба ва на 15 во ін-

 скіх па ха ван няў і па мят ных мес цаў.

У 2023 го дзе 1362 ча ла ве кі бы лі ўве ка ве-

ча ны і за не се ны ў аў та ма ты за ва ны банк да-

ных «Кні га Па мя ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь». Па 

вы ні ках по шу ка вых па ля вых ра бот у чэр ве ні 

на во ін скім па ха ван ні ў вёс цы Па гос ці шча 

ад бы ло ся пе ра па ха ван не астан каў ся мі бай-

цоў, якія бы лі зной дзе ны ка ля вёс кі Вя лі кая 

Выд рэя 52-м спе цы я лі за ва ным по шу ка вым 

ба таль ё нам су мес на з по шу ка вым атра дам 

«Раз вед чы кі во ін скай сла вы» з На ва по лац ка 

і ва лан цё ра мі з Рэс пуб лі кі Ко мі. 14 ве рас ня 

2023 го да ў Крын ках пе ра па ха ва лі астан кі 

47 мір ных жы ха роў, якія ста лі ах вя ра мі фа-

шыз му. На жаль, іх ім ёны ўста на віць не ўда-

ло ся. У каст рыч ні ку на во ін скіх па ха ван нях 

у вёс цы Чэр ні цы і аг ра га рад ка На дзё жы на 

прай шло пе ра па ха ван не астан каў трох бай-

цоў Чыр во най Ар міі. У 2024 го дзе гэ та ра бо та 

бу дзе пра цяг вац ца, для ўклю чэн ня ў план 

пра вя дзен ня па ля вых по шу ка вых ра бот на-

кі ра ва на шэсць ін фар ма цый ных ліс тоў.

Лёз нен скі ра ён стаў пер шым на Ві цеб-

шчы не, які быў вы зва ле ны ад во ра гаў вой-

ска мі Ка лі нін ска га фрон ту ў хо дзе Сма лен-

скай стра тэ гіч най на сту паль най апе ра цыі 

10 каст рыч ні ка 1943 го да. Свя точ ныя ме ра-

пры ем ствы, пры мер ка ва ныя да 80-й га да-

ві ны вы зва лен ня Лёз нен шчы ны, па ча лі ся з 

су стрэ чы ўдзель ні каў аў та пра бе гу «Сім вал 

адзін ства» на ме ма ры яль ным комп лек се 

«Ада мен ская гор ка», дзе прай шоў мі тынг 

і бы ла за кла дзе на Алея Па мя ці. Больш за 

дзве ты ся чы ча ла век аб' яд на ла шэс це па ка-

лен няў у го нар вы зва лен ня. У ба за вай шко-

ле га рад ско га па сёл ка Лёз на імя І. А. Аве-

ка ва ад кры лі ме ма ры яль ную дош ку ў го нар 

гэ та га Ге роя Са вец ка га Са ю за. У па сёл ку 

прай шоў Між на род ны ма ла дзёж ны фо рум, 

пад час яко га ад ра зу дзе вяць ма ла дзёж ных 

ар га ні за цый ра ё наў Ві цеб шчы ны і Ра сіі пад-

пі са лі да ку мен ты аб су пра цоў ніц тве.

Ця пер пра во дзіц ца ак тыў ная пад рых тоў-

ка да свят ка ван ня 80-й га да ві ны вы зва лен ня 

Бе ла ру сі.

— Най больш вя до мы брэнд ра ё на — 

су ні цы і ад най мен ны фес ты валь «Пес ні 

су ніч ных ба роў». Рас ка жы це, ка лі лас ка, 

як раз ві ваў ся гэ ты брэнд і які мі ту рыс тыч-

ны мі марш ру та мі мож на сён ня прай сці па 

Лёз нен шчы не?

— Пер шы фес ты валь, які прай шоў у 1998 

го дзе па іні цы я ты ве кі раў ні ка ама тар ска га 

аб' яд нан ня Даб ра мыс лян ска га До ма куль ту-

ры Аляк сея Аге е ва, не меў ста ту су і наз вы. 

Свя та збі ра ла мяс цо вых паэ таў, кам па зі-

та раў і вы ка наў цаў. Паз ней з'я ві ла ся наз ва 

«Пес ні су ніч ных ба роў», ме ра пры ем ства 

ста ла ра ён ным і пра хо дзі ла ў са сно вым ба-

ры, дзе асаб лі ва ад чу ва ец ца пах на шых 

зна ка мі тых су ніц. З 2014 го да аб лас ное 

свя та-кон курс пе ра еха ла з Даб ра мыс ляў у 

Лёз на, тут уста ля ва лі «Су ніч ную бра му», з 

якой і па чы на ец ца ме ра пры ем ства, а пас-

ля з'я віў ся па мят ны знак. Аб лас ное свя та ў 

2019 го дзе вы лу ча ла ся тым, што ў ім узя лі 

ўдзел твор чыя дэ ле га цыі Жы то мір скай воб-

лас ці Укра і ны, Даў гаў піл са, Руд нян ска га і 

Ве ліж ска га ра ё наў Ра сіі, Сма лен ска. Бы лі 

пад пі са ны ме ма ран ду мы аб сяб роў стве і су-

пра цоў ніц тве. Не вы пад ко ва брэн дам ста лі 

су ні цы, якіх у ля сах Лёз нен шчы ны са праў ды 

ба га та. З 2015 го да мы за сна ва лі прэ мію 

рай вы кан ка ма «Су ніч ка» за вы со кія пра-

фе сій ныя і твор чыя да сяг нен ні. 17 лі пе ня 

2023 го да прай шоў ХІV аб лас ны фес ты-

валь са ма дзей ных паэ таў і кам па зі та раў, у 

якім паў дзель ні ча лі прад стаў ні кі 15 ра ё наў 

Ві цеб шчы ны і гос ці з Руд нян ска га ра ё на 

Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

Але гэ та — не адзі ная ра зы нка на шай 

зям лі. За раз рас пра ца ва ны і прай шлі рэг ла-

мент На цы я наль на га агенц тва па ту рыз ме 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь ту рыс тыч ныя марш-

ру ты «Ад ге ро яў бы лых ча соў» па па мят-

ных мес цах га рад ско га па сёл ка, звя за ных 

з Вя лі кай Ай чын най вай ной; «Га ра док — як 

на ма люн ку» па цэнт раль най част цы Лёз-

на; «Ціх мя наў ская вы шы ня» з вы ез дам на 

ме ма ры ял у вёс цы Асі пен кі. Да атэс та цыі 

рых ту юц ца эк скур сіі ў ста ра жыт ны яў рэй скі 

не кро паль, Аста шэ ва — вог нен ную сяст ру 

Ха ты ні, а так са ма марш рут па мес цах па ха-

ван няў Ге ро яў Са вец ка га Са ю за, якія за гі ну-

лі пры вы зва лен ні на шай тэ ры то рыі.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

Фо та Лёз нен ска га рай вы кан ка ма.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Ён ад зна чыў, што за меж ным гра ма дзя нам, 

якія афарм ля юць від на жы хар ства, да зва-

ля ец ца атрым лі ваць толь кі бія мет рыч ныя да-

ку мен ты. Гра ма дзя не Бе ла ру сі ма юць пра ва 

вы ба ру і мо гуць атры маць аль бо бія мет рыч-

ны да ку мент, аль бо паш парт уз ору 1996 го да. 

За ўва жым, што ідэн ты фі ка цый ная кар та гра-

ма дзя ні на (ІD-кар та) пры зна ча на для па свед-

чан ня асо бы ўла даль ні ка на тэ ры то рыі Бе ла ру сі 

(так са ма на ёй за піс ва ец ца элект рон ны ліч-

 ба вы под піс гра ма дзя ні на), бія мет рыч ны паш-

парт па трэб ны для вы ез ду за ме жы кра і ны.

— Двац цаць ты сяч гра ма дзян вы бра лі 

на ша ноу-хау: атры ман не ад ным ча ла ве-

кам ад ра зу двух бія мет рыч ных да ку мен таў. 

Мно гія кра і ны све ту вы ка рыс тоў ва юць та кі 

ва ры янт, — рас тлу ма чыў Па вел Хры шча но-

віч. — У пер шую чар гу ён пра ду гле джа ны 

для та го, каб па ад ным паш пар це гра ма дзя-

нін мог вы ехаць за ме жы Бе ла ру сі, а дру гі 

здаць у па соль ства для пра стаў лен ня ві зы, 

на прык лад, па коль кі паш парт мо гуць за бі-

раць на да стат ко ва пра цяг лы тэр мін.

Ка лі ка заць пра раз мер ка ван не по пы ту на 

но вы фар мат да ку мен таў па аб лас цях, то на 

сён няш ні дзень па ІD-кар тах лі дзі руе Го мель-

шчы на, а так са ма Мінск. Яны ў аван гар дзе 

і па вы да чы бія мет рыч ных паш пар тоў. Бія-

мет рыч ныя да ку мен ты ма юць шмат роз ных 

ахоў ных эле мен таў. «У па раў на нні з паш-

пар там уз ору 1996 го да, гэ та вель мі аба ро-

не ныя да ку мен ты. Нам не па сту па ла звес так 

аб вы пад ках пад роб кі гэ тых да ку мен таў. Па 

ста рых паш пар тах та кія вы пад кі фік са ва лі-

ся», — рас па вёў прад стаў нік МУС.

Ра зам з ІD-кар тай гра ма дзя ні ну вы да ец ца 

кан верт, які змя шчае два PІN-ко ды і адзін 

PUK-код. Пер шы PІN-код вы ка рыс тоў ва ец ца 

для ідэн ты фі ка цыі, дру гі — для па цвяр джэн-

ня элект рон на га ліч ба ва га под пі су, а PUK-

код да зва ляе раз бла кі ра ваць кар ту, ка лі 

PІN-ко ды бы лі ня пра віль на ўве дзе ныя.

— Ча сам гра ма дзя не звяр та юц ца з пы тан-

нем, што згу бі лі PІN-кан верт. Але звест кі аб 

PІN-ко дах у нас за хоў ва юц ца толь кі на пра ця гу 

ме ся ца пас ля пер са на лі за цыі да ку мен та. Ка лі 

прай шло больш за ме сяц, да вя дзец ца мя няць 

ІD-кар ту за кошт улас ных срод каў за яў ні ка, — 

ад зна чыў на мес нік на чаль ні ка Дэ парт амен та 

па гра ма дзян стве і міг ра цыі.

ЯК АТРЫ МАЦЬ ДА КУ МЕН ТЫ
Ка лі па па пя ро вы паш парт уз ору 1996 го-

да гра ма дзя не пры хо дзяць у раз лі ко ва-да ве-

дач ны цэнтр, да паш пар тыст кі, то для атры-

ман ня бія мет рыч ных да ку мен таў не аб ход на 

звяр тац ца не па срэд на ў пад раз дзя лен не па 

гра ма дзян стве і міг ра цыі. З са бой да стат ко-

ва мець толь кі паш парт для за ме ны, так са ма 

па трэб на маг чы масць пра вес ці апла ту праз 

АРІП. Ас тат няе су пра цоў ні кі ро бяць са мі: за-

пыт ва юць звест кі з эта лон на га рэ сур су — 

Рэ гіст ра на сель ніц тва, па да юць ча ла ве ку 

ан ке ту, якую ён пра вя рае і пад піс вае, і за-

яў ка на кі роў ва ец ца ў Цэнтр апра цоў кі да ных 

Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў.

— Пра во дзіц ца пра вер ка на вы шук гэ-

та га ча ла ве ка, зна хо джан не гра ма дзя ні на 

ў бан ку не вы яз ных. Ка лі яму аб ме жа ва ны 

вы езд з Рэс пуб лі кі Бе ла русь, то бія мет рыч-

ны паш парт вы да вац ца не мо жа, па куль ён 

не вы ра шыць свае праб ле мы з гэ тым пы тан-

нем, — ска заў Па вел Хры шча но віч.

Пас ля гэ та га за яў ка на кі роў ва ец ца па 

аба ро не ных ка на лах су вя зі ў Цэнтр пер са на-

лі за цыі, адзі ны ў кра і не. І по тым, спец су вяз-

зю, да ку мен ты ад праў ля юц ца не па срэд на ў 

пад раз дзя лен не па гра ма дзян стве і міг ра-

цыі, дзе пры ма ла ся за яў ка.

— Ка лі ста ры да ку мент у звы чай ным па-

рад ку мы пер са на лі зу ем 30 дзён, у тэр мі но вым 

і па ско ра ным — 15 і сем дзён, то бія мет рыч ныя 

да ку мен ты — у звы чай ным па рад ку 15 дзён, 

у тэр мі но вым і па ско ра ным ад па вед на дзе сяць 

і пяць, — ад зна чыў прад стаў нік МУС. — Пер-

шы бія мет рыч ны да ку мент атрым лі ва ец ца 

толь кі па мес цы рэ гіст ра цыі, у на ступ ным за-

ме ну ІD-кар ты і паш пар та мож на ажыц ця віць 

у лю бым мес цы кра і ны. Гэ та вель мі зруч ны 

мо мант, які ад зна ча юць лю дзі.

У Го ме лі рэа лі зу ец ца пі лот ны пра ект: у трох 

пад раз дзя лен нях па гра ма дзян стве і міг ра цыі 

аб лас но га цэнт ра (Чы гу нач ным, Цэнт раль-

ным, Са вец кім) раз мяс ці лі ра бо чыя мес цы, 

аб ста ля ва ныя ры да ра мі. Пас ля атры ман ня 

ІD-кар ты гра ма дзя нін мо жа з да па мо гай су-

пра цоў ні каў Дэ парт амен та па гра ма дзян стве 

і міг ра цыі пра ве рыць пра ца здоль насць элект-

рон на га ліч ба ва га под пі су, ак ты ва ваць аса-

біс ты ка бі нет і г. д. У са ка ві ку та кія пунк ты 

з'я вяц ца ва ўсіх дзе вя ці ра ё нах ста лі цы. А ў 

да лей шым, ка лі па слу га бу дзе ка рыс тац ца 

по пы там, усе пад раз дзя лен ні кра і ны па гра ма-

дзян стве і міг ра цыі бу дуць за бяс пе ча ны та кі мі 

пунк та мі, рас ка заў Па вел Хры шча но віч.

Каш туе ІD-кар та паў та ры ба за выя ве лі чы-

ні, паш парт — дзве ба за выя ве лі чы ні. Пра ду-

гле джа ны зніж кі для пен сі я не раў і ін ва лі даў. 

Дзе цям да 14 га доў ІD-кар та вы да ец ца бяс-

плат на. Бія мет рыч ныя да ку мен ты для дзі ця ці 

да 14 га доў ма юць тэр мін дзе ян ня пяць га доў, 

да рос лым яны вы да юц ца на 10 га доў.

ЯКІЯ МАГ ЧЫ МАС ЦІ АДКРЫВАЮЦЦА
Ма ю чы бія мет рыч ныя да ку мен ты, ча ла-

век атрым лі вае до ступ да пэў ных ін фар ма-

цый ных рэ сур саў.

— У пры ват нас ці, да Адзі на га пар та ла 

элект рон ных па слуг, — ад зна чыў на мес нік 

ды рэк та ра па ін фар ма цый ных тэх на ло-

гі ях На цы я наль на га цэнт ра элект рон ных 

па слуг (НЦЭП) Ягор ВО РА НАЎ. — У кан цы 

2023 го да бы ла пра ве дзе на маш таб ная ра бо-

та па рэ брэн дын гу і ма дэр ні за цыі пар та ла, ця-

пер ён па да ец ца пад брэн дам «Е-па слу га».

З «Е-Па слу гай» мож на, не вы хо дзя чы з 

до му, атрым лі ваць вы піс кі, звест кі, да вед-

кі, элект рон ныя да ку мен ты для вы ра шэн ня 

бы та вых або дзе ла вых сі ту а цый гра ма дзян 

і біз не су (да ве дац ца аб пра вах на не ру хо-

масць, за рэ гіст ра ваць за меж на га гос ця, па-

даць мыт ную дэк ла ра цыю, прай сці дыс пан-

се ры за цыю, аца ніць аў та ма біль з пра бе гам). 

Усе па слу гі пра да стаў ля юц ца на пад ста ве 

дзяр жаў ных ін фар ма цый ных сіс тэм, вы нік 

мае юры дыч ную сі лу і мо жа быць прад' яў-

ле ны па мес цы па тра ба ван ня.

— Аса біс тыя ка бі не ты фі зіч ных асоб па-

пя рэд не ство ра ны для кож на га гра ма дзя ні на 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь, — ад зна чыў Ягор Во-

ра наў. — Ак ты ва цыя ка бі не та ад бы ва ец ца ў 

пер шы ўва ход, ка лі ка рыс таль нік аў та ры зу-

ец ца з да па мо гай стро га га спо са бу ідэн ты-

фі ка цыі (ліч ба ва га под пі су або ІD-кар ты).

У кан цы 2023 го да быў за пу шча ны так са-

ма ма біль ны да да так «Е-па слу га», які да зва-

ляе спрас ціць ка рыс таль ні кам шлях. Ад ным 

з па тра ба ван няў да ра бо ты з ІD-кар тай з'яў-

ля ец ца на яў насць счыт валь ні ка (ры да ра), 

што для гра ма дзян і суб' ек таў гас па да ран ня 

не над та зруч на. Але пры кла дан не да зва-

ляе абы сці ся без ры да ра — па трэ бен толь кі 

смарт фон з функ цы яй NFC, які бу дзе пра ца-

ваць за мест счыт валь ні ка.

Сён ня да да так «Е-па слу га» ёсць у Google 

Play і мо жа быць уста ноў ле ны на Androіd. Ця пер 

спе цы я ліс ты па шы ра юць пунк ты за пам поў кі 

гэ та га да дат ку, ска заў прад стаў нік НЦЭП.

УСЁ БУ ДЗЕ АН ЛАЙН?
— Но вае ліч ба вае па свед чан не асо бы 

да зва ляе аў та ры за вац ца ў тых ці ін шых ін-

фар ма цый ных сіс тэ мах і, не вы хо дзя чы з 

до му, ан лайн, вы ра шаць свае жыц цё выя сі-

ту а цыі як гра ма дзя нін, суб' ект гас па да ран ня 

або прад стаў нік біз не су, — ска за ла на чаль-

нік ад дзе ла элект рон най ка мер цыі НЦЭП 

Свят ла на КА РА НЕ ВІЧ.

На сён ня Адзі ны пар тал элект рон ных па-

слуг пра па нуе 551 па слу гу і сэр віс у аса біс-

тым ка бі не це. Яны кла сі фі ка ва ны па ка тэ го-

ры ях: зя мель на-ма ё мас ныя ад но сі ны; ахо ва 

зда роўя; аду ка цыя; ДАІ; транс парт; ві зы і г. д. 

Ле тась на пар та ле з'я ві ла ся 227 но вых сэр-

ві саў (гэ та элект рон ныя па слу гі і ад мі ніст ра-

цый ныя пра цэ ду ры). Сё ле та да гэ та га спі су 

бу дзе да баў ле на яшчэ 140.

У мі ну лым го дзе бы ла аліч ба ва на вя лі кая 

коль касць ад мі ніст ра цый ных пра цэ дур у сфе-

ры рэ гіст ра цыі не ру хо май ма ё мас ці, рас ка за ла 

Свят ла на Ка ра не віч. У гэ тым го дзе ўва га бу дзе 

ўдзе ле на, у пры ват нас ці, аліч боў цы пра цэ ду ры 

па ста ноў кі на ўлік тых, хто мае па трэ бу ў па ляп-

шэн ні жыл лё вых умоў. Гэ та вель мі за па тра ба-

ва ная пра цэ ду ра як у Мін ску, так і ў рэ гі ё нах.

Аляк санд ра АН ЦЭ ЛЕ ВІЧ.

Су ніч ны смак лёз нен скай зям лі

ЛІЧ БА ВАЕ «ПА СВЕД ЧАН НЕ АСО БЫ»

Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды
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